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Às quatorze horas e doze minutos do dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e dois foi declarada 

aberta a reunião da Comissão de Jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça, realizada 

mediante o sistema de videoconferência Zoom, sob a Presidência Sr. Ministro Benedito 

Gonçalves e com a presença dos Srs. Ministros Villas Bôas Cueva, Marco Aurélio Bellizze e 

Gurgel de Faria; ausente justificadamente o Sr. Ministro Sebastião Reis Júnior. Também 

estavam presentes os servidores Fábio Henrique Cavalcanti Dantas e Kléber Felix Batista. 

Primeiramente, o Sr. Ministro Benedito Gonçalves saudou os presentes e 

aprovou a ata da reunião do dia dezenove de agosto de dois mil e vinte e um. 

Após, Sua Excelência saudou o Sr. Ministro Felix Fischer pelo advento 

de sua aposentadoria ao acentuar as qualidades de Sua Excelência de grande julgador e servidor 

público, ao lembrar seus mais de vinte e cinco anos de profícua magistratura neste Superior 

Tribunal. Por fim, desejou a Sua Excelência e seus familiares muito sucesso nesta nova fase de 

sua vida. 

Dada a palavra ao Sr. Ministro Marco Aurélio Bellizze, ao ratificar as 

homenagens feitas pelo Sr. Ministro Benedito Gonçalves, lembrou a honra de ser conduzido 

pelo Sr. Ministro Felix Fischer, o decano, a seu assento no Plenário do STJ quando de sua posse, 

tendo-o como momento marcante, bem como da convivência cordial que tiveram quando das 

sessões da Quinta Turma do STJ, ao destacar o orgulho e a referência que Sua Excelência é para 

este Tribunal, notadamente na área criminal. Deixando-lhe um fraternal abraço, o Sr. Ministro 

Marco Aurélio Bellizze agradeceu o marcante legado de Sua Excelência e parabenizou o 

próprio Superior Tribunal de Justiça por ter em seu quadro magistrado dessa envergadura. Ao 

final, desejou que o Sr. Ministro Felix Fischer e sua família possam ter momentos maravilhosos 

e marcantes após a sua aposentadoria. 

O Sr. Ministro Villas Bôas Cueva, por sua vez, agradeceu o generoso 

acolhimento que, como decano e presidente, Sua Excelência lhe proporcionou, ao relembrar a 

figura do excepcional ministro que Sua Excelência representa enquanto se destacou em todas as 

atividades que exerceu neste Tribunal, particularmente como Presidente da Casa. O Sr. Ministro 

Villas Bôas Cueva, então, desejou a Sua Excelência e a seus familiares votos de muita felicidade 

e sucesso na novel etapa de vida. 

O Sr. Ministro Gurgel de Faria, ao finalizar as homenagens, endossou 

todas as palavras proferidas pelos componentes da Comissão e ressaltou do júbilo em pertencer 

à mesma Turma do homenageado, ao citar que sempre recebia chamada telefônica feita por Sua 

Excelência antes das sessões de julgamento com o fim de debaterem os processos em pauta. O 

Sr. Ministro Gurgel de Faria testemunhou, além da convivência salutar que tiveram, o caráter 

do grande julgador que é Sua Excelência. Pediu, então, que enviasse um grande abraço a Sua 

Excelência e a seus familiares.  

Por último, o Sr. Ministro Benedito Gonçalves determinou que se 

transmitissem mediante ofício ao Sr. Ministro Felix Fischer as homenagens prestadas. 



Após, deram-se, então, a relatoria e a apreciação dos projetos de súmula 

em pauta pelos respectivos Ministros Relatores. 

Dos quinze projetos de súmula constantes da pauta, cinco foram 

aprovados, quatro foram arquivados e quatro tiveram sua apreciação adiada e outros dois 

tiveram a redistribuição adiada até a definição da recomposição dos integrantes da Comissão. 

Foram aprovados os seguintes projetos: 

375 (Súm. n. 212-STJ), 959 (Súm. n. 497-STJ), 1.279, 1.280 e 1.284.  

Foram arquivados os seguintes projetos:  

1.269, 1.273, 1.283 e 1.285. 

Foi adiada a apreciação dos seguintes projetos: 

1.063 (Súm. n. 563-STJ), 1.277, 1.281 e 1.282. 

Foi adiada a redistribuição dos seguintes projetos: 

1.240 e 1.261. 

Foi adiada a distribuição de quinze novos projetos de súmula aos Srs. 

Ministros listados a seguir, em razão da definição da recomposição dos integrantes da Comissão: 

765 (Súm. n. 438-STJ), 1.272, 1.279, 1.286, 1.287, 1.288, 1.289, 1.290,  

1.292, 1.293, 1.294, 1.295, 1.296, 1.300 e 1.301. 
Às treze horas e trinta e dois minutos foi encerrada a reunião, pelo que eu, 

Fábio Henrique Cavalcanti Dantas,  (Assessor), lavrei a presente ata, que, após 
lida e aprovada, vai assinada pelo Sr. Ministro Benedito Gonçalves. 
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